Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК 29208 16.01.2012, 00:01 r3 2141

# Мэр Нижнеудинска Александр Архангельский: «Наши жители гордятся своим городом!»

Нижнеудинск – это особая точка на карте Иркутской области. Город славен не только своей богатой историей или тем, что является конечным пунктом на пути следования в удивительную Тофаларию. Дело ещё и в том, что в своём развитии он - не просто районный центр.

В Нижнеудинске неустанно кипит творческая жизнь. Здесь дети и молодёжь всегда могут найти занятие по душе. В городе сформировано производство и бизнес, а проблемы ЖКХ не захлёстывают его, как многие сотни других российских городков. В провинциальном городе царит атмосфера непрерывной деятельности. Здесь что-то созидают и к чему-то стремятся, ищут новые пути развития. Однако и проблем хватает разнокалиберных.

О сегодняшней жизни Нижнеудинска, о составляющих его фундамента, о проблемах и перспективах обозреватель Бабра беседует с главой города Александром Архангельским.



## Справка Бабр.RU

Дорога Александра Архангельского в коридоры городской власти была достаточно долгой, но последовательной. Ей предшествовали долгие годы работы в предприятиях коммунального хозяйства – отрасли, априори являющейся самой сложной. С 2002 года он работал главным инженером МУП «Нижнеудинское жилищно-коммунальное хозяйство», а в 2005 году решил баллотироваться в депутаты городской Думы.

И был в неё избран как раз от того округа, в котором сам проживает. И тут же началось самое интересное. Архангельскому предложили возглавить депутатский корпус, он не отказался, и его единогласно избрали председателем Думы. Мэром он стал позднее.

- Первая проблема, на которую я направил все свои усилия сразу после избрания на должность главы, связана с необходимостью решения вопроса о модернизации теплоэнергетики в городе. Нижнеудинск оказался в ненормальном положении, когда одновременно в городе дымят тридцать котельных, оставшихся в наследство от всевозможных предприятий. Потому что во время строительства этих предприятий нормальным явлением было возведение нескольких ведомственных жилых домов и, естественно, небольшой котельной. В конечном счёте, это привело к тому, что они интенсивно коптят, а тепловая энергия на выходе получается очень дорогостоящей. Поэтому и встал вопрос о создании централизованной системы теплоэнергетики.

Последние четыре года мы в связке с городской Думой, Министерством жилищной политики региона, Правительством области и депутатами Законодательного собрания работали над подготовкой проекта модернизации и реконструкции системы теплоснабжения. Сейчас можем констатировать полную готовность проекта и тот факт, что в областном и местном бюджетах уже предусмотрено необходимое в 2012 году финансирование в объёме более 100 миллионов рублей. Общая стоимость проекта при этом составляет почти 400 миллионов.



Федеральную трассу M-53 теперь содержит Федеральный бюджет

- Другая серьёзнейшая для города проблема заключается в том, что по его территории проходит федеральная трасса М-53, — продолжает глава города. - Можно без труда представить себе состояние наших дорог, если ежесуточно они пропускают до одиннадцати тысяч автомобилей, две трети из которых являются большегрузными. Трасса в той части, что идёт по городу, определённо должна содержаться за счёт федерального бюджета. Но этого не было. Дороги стремительно разрушались, из года в год становились всё хуже, и относительный порядок удавалось с большим трудом поддерживать за счёт вливаний из местного бюджета.

В 2011 году вместе с депутатами Государственной Думы от Иркутской области, судебной властью, прокуратурой, Законодательным собранием мы коллективно добились того, что теперь трасса отремонтирована. Это нам стоило больших усилий, а федеральному бюджету - 50 миллионов рублей. Дорога передана на баланс Федерации. Проблема решена, за что горожане нам благодарны.

После скоропостижной смерти главы Нижнеудинска Анатолия Ольшевского в 2007 году были назначены досрочные выборы, и председателю Думы Александру Архангельскому поступило предложение о том, что ему следует баллотироваться в мэры. Решение далось непросто. Ведь одно дело — управлять Думой и принимать решения в локальной коммунальной сфере и совершенно другое — нести ответственность за весь город, за каждого его жителя. В пользу принятия решения о том, чтобы выдвинуть кандидатуру на этих внезапных и оттого непростых выборах, свидетельствовал всё тот же опыт депутатской деятельности. Ведь именно он позволил с позиции представителя власти увидеть проблемы города с другого ракурса, познакомиться с принципами формирования и расходования бюджетных средств.

- Состояние жилищно-коммунального хозяйства в Нижнеудинске, безусловно, далеко не в лучшем положении, однако не могу сказать, что эта проблема стоит остро. Наши коммунальники хоть и работают на изношенном оборудовании, но в заслугу им можно поставить профессионализм и способность оперативно и слаженно реагировать на возникающие проблемы.

Мы стараемся по максимуму помочь войти предприятиям ЖКХ города во всевозможные программы по модернизации отрасли – как регионального, так и федерального уровней. Это позволяет привлекать дополнительные средства на решение коммунальных проблем в городе.

В частности, практически решён вопрос о вхождении Иркутской области в федеральную программу «Чистая питьевая вода». Городу Нижнеудинску в ней уделяется первостепенное внимание. Мы уже подготовили проект, реализация которого потребует около 260 миллионов рублей. В рамках проекта два речных водозабора будут реконструированы, установлена современная система очистки. Это приведёт коммунальную сферу в значительной её части на хороший современный уровень.



Александр Архангельский говорит, что «мэр – это такой же человек, как и все». И одним из доказательств служит его увлечение фотографией. Снимает всё, везде и всегда. У него цифровой фотоаппарат, подаренный женой ещё несколько лет назад. Это увлечение глава Нижнеудинска несёт с собой через всю жизнь, с самого детства, когда верхом прогресса считался Зенит-11. Он хорошо помнит тёмную кухню, где при свете красного фонаря в ванночках с проявителем-закрепителем купал свежие фотоснимки. Это увлечение досталось Архангельскому от отца. К сегодняшнему дню у него скопился большой, тщательно систематизированный, фотоархив.

- Ещё мой предшественник Анатолий Николаевич Ольшевский уделял развитию культуры в городе повышенно внимание. Только народных коллективов в Нижнеудинске восемь! А ещё есть свой театр, который постоянно занимает лидирующие места на всевозможных конкурсах, в том числе, международных. Особое место в городской культурной жизни занимает народный духовой оркестр «Молодость» под руководством Константина Джименеса. Он даже принимал участие в сводном параде оркестров во время Парада Победы в Москве.

Нижнеудинск является столицей регионального фестиваля эстрадной песни «Золотой микрофон». На него съезжаются дети и взрослые изо всех уголков Иркутской области, из соседних регионов.

В различных творческих коллективах занимаются сотни и сотни ребят. Многие, окончив школу, уезжают, а потом возвращаются. И продолжают вносить свою лепту в развитие творческого потенциала города. А поэтому неудивительно, что в городе есть несколько коллективов, в которых немало пенсионеров. Несмотря на свою народность и на то, что их участники денег за свою деятельность не получают, они выглядят крайне профессионально. А на сцену выходят для того, чтобы поделиться частичкой своей души с нижнеудинцами.

Музыкальная и художественная школы тоже заслуживают отдельного внимания городских властей. Они плодами своего труда прославили Нижнеудинск не только в нашем регионе, но и по всей стране. Их учащиеся нередко выезжают на международные конкурсы и фестивали, занимают в них призовые места. И я со своей стороны стараюсь делать всё, чтобы поддержать этот уровень. А опытные работники культуры с душой вкладывают свои таланты в молодое поколение.

В Нижнеудинске активно культивируется много видов спорта. Три года назад в городе был открыт зал бокса. Его строительство и оснащение было осуществлено предпринимателями. Они и сейчас помогают его содержать. А воспитанники школы ездят на всевозможные соревнования и стабильно привозят с них первые места. Один из парней сейчас учится в школе олимпийского резерва в Новосибирске. Мы всячески содействуем тому, чтобы ребята активно развивались: софинансируем их поездки на чемпионаты разных уровней, а это позволяет им взглянуть на себя и на спорт уже с другой точки зрения. И самое главное: они не варятся в собственном соку.

И, конечно, чтение. Мэр считает, что и просто жить-то без книг невозможно, а управлять – тем более. Он вспоминает, с каким трудом, ещё будучи ребёнком, выискивал произведения Жюля Верна и Рэя Брэдбэри. Были в его жизни и творения Марии Эрих Ремарк, и Чарльза Дарвина, и, конечно, Пушкина, Лермонтова. Все они повлияли на формирование жизненных ценностей и принципов нынешнего руководителя Нижнеудинской администрации, но самые яркие впечатления оставила «Даурия» Константина Седых. Архангельский до сих пор помнит эту толстенную, разбухшую от времени книгу с уже пожелтевшими страницами, помнит сюжет и образы. А потом его сразил Солженицын, с творчеством которого он столкнулся уже на стыке времён – после распада СССР и в начальный период формирования новейшей истории.

- Ярким и нетипичным явлением в Иркутской области стало нижнеудинское молодёжное движение «Фотон». Оно действует уже год и абсолютно безвозмездно участвует в озеленении и благоустройстве города. В его составе около 50 человек – преимущественно молодёжь до 30 лет. Прошлым летом ребята отличились тем, что привезли сто саженцев и высадили их в городских парках. Потом они изготовили красивые скамейки, урны, и установили их на набережной Уды, которая является популярным местом отдыха горожан. Созидательный труд этих ребят заслуживает только самой высокой похвалы. Ведь кроме конкретных действий, направленных на изменение внешнего облика города, молодёжь подаёт ещё и положительный пример подрастающему поколению.

Увлечение книгами плавно перетекло и в работу Александра Борисовича. Сегодня ему приходится читать много научной литературы. Он всерьёз увлёкся изучением новейшей истории России, а в 2010 году и вовсе принял решение о поступлении в аспирантуру. Тема его диссертации, которую он будет защищать, вероятно, в 2013 году — «Местное самоуправление на современном уровне».

- Но к сожалению, есть в городе не только созидатели, но и те, кто разрушают... Правоохранительные органы сейчас лихорадит от преобразований, а вот насколько они окажутся эффективными – покажет время. Но работу Нижнеудинского отдела полиции я оцениваю на «хорошо». Его сотрудникам непросто приходится. У них множество проблем материально-технического характера, которые препятствуют полноценной деятельности. Много проблем бытового плана. Чтобы органы правопорядка работали эффективно, им в достаточном количестве необходимо иметь и технику, и топливо. Кроме всего, они не должны испытывать нужду в социальных благах. Им необходима полноценная заработная плата, хорошее жильё. Когда это будет – человек будет работать с отдачей.

Помещение, в котором работают сотрудники полиции - ветхое, покосившееся здание 30-х годов постройки. Года три назад мы предложили отделу МВД переехать в неплохое здание, но сначала помещение следовало привести в надлежащий вид. Начальник отдела только развёл руками: где мы возьмём столько денег? По всей

вероятности, здесь необходимо найти взаимопонимание с региональными органами внутренних дел.



Нижнеудинские полицейские работают в здании, которому уже под сотню лет

Работе Александр Архангельский уделяет основное время. Долгие летние вечера он любит посвящать своим родителям, которые живут совсем близко. После напряжённого рабочего дня он отдыхает в их огороде то с тяпкой в руках, то с лейкой, а зимой любит покидать лопатой снег.

- Нижнеудинск – своеобразный город. Его экономический баланс обеспечивают крупные предприятия. Нельзя не сказать о стратегической значимости: здесь крупный железнодорожный узел. У нас хорошо развита лесная отрасль, активно развивается малый и средний бизнес. Причём, теперь это не только торговля, но и производство, сфера услуг.

У города очень богатая история: в этом году ему исполнится уже 364 года. И как бы пафосно это ни звучало, я всё же скажу, что основа Нижнеудинска — это его люди. Творческие, активные, всей душой болеющие за свой город. С особым трепетом рассказывают о Нижнеудинске и гордятся им люди старшего поколения. И я знаю немало своих земляков, которые проживают в разных местах земного шара, которые утверждают, что нет на свете города краше, добрее, душевнее.

## Справка Бабр.RU

Глава г. Нижнеудинска Александр Борисович Архангельский родился 18 января 1965 года в Нижнеудинске. У него два высших образования: в 1989 году окончил Иркутский институт инженеров железнодорожного транспорта, в 2006-м - Иркутский государственный университет и получил специальность «юрист». Сейчас учится в аспирантуре.

Супруга – известный в городе акушер-гинеколог. Дочь, окончив школу с золотой медалью, пошла по стопам отца и поступила в Иркутский университет путей сообщения, на строительный факультет. Архангельский уверен, что его дочь-инженер обязательно будет востребованным специалистом.



Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК © 29208 16.01.2012, 00:01 ₺ 2141 URL: https://babr24.com/?ADE=101566 Bytes: 14604 / 13229 Версия для печати Скачать PDF

# Порекомендовать текст

### Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области: irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор
политической информации
NewsBabr.com.

На сайте опубликовано 1349 текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

# ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

# СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта